



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 赞美新生活 歌唱共产党

内蒙古日报

90  
特刊

执行主编：纪安静  
版式策划：赵文萃  
责任编辑：安平  
制图：薛来  
2021年7月1日 星期四

# 永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

“草原云”百名记者万里行大型全媒体传播活动  
现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现  
内蒙古日报社 / 包头日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心

## 包头篇

□内蒙古日报社融媒体记者 吕学先 赵文萃 薛来 宋阿男  
路兴 尤琨 莫日根毕力格

### 邢岗真行！

漫步在包钢会展中心，邢岗百感交集，“这一路走来，得益于党和国家的培养，才有了我今天的成就。”24年来，邢岗在包钢煤焦化工厂的岗位上，从一名普通工人成长为共产党员，获得北疆工匠、国家技能大师、全国劳动模范、全国五一劳动奖章等多项荣誉，享受国务院特殊津贴。

1994年，邢岗从包钢技校毕业，以优秀毕

业生的身份进入包钢，被分配到焦化厂从事修理皮带的工作。他利用业余时间复习功课，第二年考入包钢职大的电气自动化专业后被调到电工岗位。初进配电室，看到配电盘上密密麻麻的端子，邢岗彻底懵了。要强的他将图纸按继电器为单位分解，将原理总结成文字，笔记记了五六本，硬是在半年内将繁琐的电路全部吃透。

“那时候边上班边上课，如果加班耽误了课程，我就想办法把课补回来。4年后我考上了北京科技大学，这为我的职业生涯奠定了坚实的理论基础。”邢岗笑着说。2012年，邢岗被评为包钢首批技能大师，并成立了以他名字命名的“邢岗技能大师工作室”。一路走来，工作室在邢岗的带领下不断壮大，2017年晋升“国家级技能大师工作室”。截至目前，邢岗和他的团

队共完成自主改善、技术攻关627项，累计创效超过1000万元。个人发表技术论文7篇，总结先进操作法1项，国家授权实用新型专利1项。

如今，邢岗已经是包钢钢联股份有限公司煤焦化分公司维炉部工控段段长、高级技师。他掷地有声地说：“在建党100周年之际，我一定做好技术传承和创新，为包钢的高质量发展作出更大贡献！”

住户，干了40年的社区主任，退休后的她依然为社区居民服务着。作为白云鄂博矿区“老党员讲习所”的宣讲员，曹荫荣带头学史、知史。社区的党员群众也喜欢聆听她的讲述，大家表示，要更加积极主动地将“四史”学习融入到工作生活中。

“党史必须要不断学习，深入学习党史后更会懂得党的初心使命的可贵。只要有聆听者，我随叫随到。有生之年，只要我能说话，我就要把党史坚持讲下去，把我学到的、见到的都讲给身边人听。”曹荫荣说。

（白云鄂博矿区融媒体中心记者 段科）

### “我要把党史一直讲下去！”

五月的白云鄂博矿区，老党员讲习所内党旗高悬，老党员曹荫荣带领社区居民追寻红色足迹的热情高涨，她说：“总有一种力量引领我们前行。”

“1935年1月29日凌晨，中央红军正式拉开‘四渡赤水’战役的序幕。过河途中发生了哪些惊心动魄的故事……”绘声绘色讲解这段红色历史的老人就是曹荫荣，

她的讲述让居民们听得津津有味。年近80岁的曹荫荣是白云鄂博矿区资深的“明星”讲解员，有着60年党龄，多年来，她把传递红色精神当成了一种职责使命。“越是学习党史、钻研党史，我越是感动，越觉得应该让更多人知道，正是因为老一辈先烈们的舍生忘死，才换来了我们今天衣食无忧的生活。我是一名共产党员，我要把党的政策、党的历史讲准、讲好，把红色历史传递下去，让大家知道我们的幸福生活来之不易。”曹荫荣说。

曹荫荣是白云鄂博矿区星光社区的一位老

### 日子美了 张飞笑了

“老张，你的羊待遇有点‘过分’哇？”“它们可比我家贵多了，我得好好伺候，让它们多下羔子！”记者刚走进张飞的院子，就发现院子左边是羊的凉圈，右边是羊的暖圈，暖圈的旁边还有“羊产房”。

张飞是固阳县金山镇协和义村村民。2014年被列为建档立卡贫困户，在国家的脱贫政策帮扶下于2016年脱贫。说起脱贫前后的生活，张飞的话匣子一下子就打开了。

“以前我都是靠天吃饭，雨水好的时候，20亩地能收入3000块钱，干旱的时候，不但没收入，还倒贴种子钱。”张飞说，“有了退耕还林政策，每亩地能补贴150块。2016年，县政府给我提供了10只种公羊，每只

1000块，政府补贴800块。到今年年底，我的羊能发展到100只。政府还给我提供了公益岗位。这些加在一起，一年收入四五万呢！”张飞咧着嘴笑着说。

“老张原来是个懒汉，家里脏乱差，让他收拾收拾，这家伙上来就拽我，衬衫纽扣全被他拽掉了。”协和义村党支部书记刘在在笑着说，“再看看他现在的高兴劲，笑得嘴角都在耳朵根儿了！”

临别之际，张飞附在记者耳边说：“脱贫高兴，更高兴的是我还娶了老婆！”原来，现年64岁的张飞打了大半辈子光棍，2016年脱贫后，经人介绍了比他小4岁的葛全梅。“只要跟着党走，自己勤快点，家家都有好日子过！”张飞和葛全梅信心满满。

### “小巷总理”守护的平凡世界

担任昆都仑区友谊19街坊四社区党委书记兼居委会主任的21年来，有着26年党龄的吴秀凤几乎把家安在了办公室。111栋楼，哪个犄角旮旯有啥问题，她了如指掌；6830户家庭，哪家有啥大事小事需要帮忙，大家一定首先想到她。靠着苦干、实干、巧干，吴秀凤把“困难户多、下岗失业人员多、抱怨多、环境差”的老旧小区，变成了“娱乐活动多、志愿者多、帮扶活动多、参加政治理论学习的人多、爱管敢管事的人多”的“五多”社区。

为提升社区党委的凝聚力，吴秀凤从走进社区的第一天开始，就坚持每周召开党委扩大会议，组织党员学习理论知识，总结上周工作，布置下周任务。从最初的3人，到固定的16人，再到如今上百名社区在职党员共同参加学习。吴秀凤以社区党委为核心，探索实施“全、久、专、精、细”城市基层党建“五字”工作法，开展党员专题教育“311”即“三提一帮一献”（提高党员自身素质，提

高发挥党员责任区的作用，提高党员先锋模范带头作用；帮助一户困难户或帮助调节邻里关系；每月义务献工一次）活动。

社区内污染严重的大烟囱被拆除了、15栋楼前的土地得到硬化、积存8年的建筑垃圾被清理完毕、28栋老楼房粉刷一新、社区马路破损路面被修复……这个老旧小区被改造成了花园式的新小区。

为发挥党员先锋模范作用，吴秀凤组建了10支“小巷红色头雁”队伍，带领广大党员居民发挥专长参与到社区建设中，着力解决居民的操心事烦心事。“吴秀凤们”成了失去儿子的张大姐的朋友，成了改掉打麻将习惯的鞠大姐的“歌友”……居民们自编快板书，对“小巷总理”吴秀凤带的这支有态度、有温度、有力度、有速度的基层先锋模范队伍赞不绝口。不管是冬天铲雪铲冰，还是夏天浇树除草，几百名志愿者从不推辞。

吴秀凤说：“只要我的生命不止，我这个共产党员就不退休。只要我在社区岗位上，就一定要让社区成为居民最放心、最安心的港湾。”

（昆都仑区融媒体中心）

### 张国强的“绿色”工业路

在九原工业园区，明拓集团铬业科技有限公司的副总经理张国强带领记者进入生产控制室，将原料及半成品摆放整齐后侃侃而谈：“铬是一种战略性资源，我们在国内首次采用了世界先进的绿色合金技术生产铬矿球团和铬铁合金。”“此外，我公司参与合作的国际氢能冶金化工产业示范区项目也已落户园区，该项目是用再生能源电解水制绿氢。项目建成后，将是全

球首个实现碳中和的规模化绿色冶金项目。”张国强自豪地说。

张国强作为明拓集团铬业科技有限公司党总支书记，带领全体员工深入学习、贯彻、落实习近平总书记关于开展党史学习教育的重要讲话精神，用明拓“熔·融”冶炼精神，在单位兴起学党史、悟思想、办实事、开新局的热潮。党总支制定《明拓铬业党总支关于开展党史学习教育学习计划

安排表》，集中学、实时学、自主学。由生产支部牵头成立“降能耗”模范攻关工作小组，充分发挥党员先锋模范带头作用，在实践中践行党员的责任感和使命感。推动冶金技术研究、节能环保、降本增效、能耗双控达标等课题有效开展。攻关工作小组在之前工艺上进行工艺攻关改造，采用“减少生料入炉、重渣精选入炉”的工艺变更措施，使生产上吨铁电耗降低150度左右。

### 从鱼竿到碳纤维

烈日当头，万吨级碳纤维生产线项目一期工程正在九原工业园区内加紧建设。骄阳下，施工现场机器轰鸣，混凝土基架上的工人个个汗流浃背。“项目仅用了6个月便审批完毕，‘九原速度’为我们企业项目建设赢得了更多时间。”内蒙古光威碳纤有限公司总经理

孙绍桓感慨道。“说起碳纤维大家可能不熟悉，听说过光威鱼竿吗？光威鱼竿能钓起600多斤的鲨鱼，主要材料就是我们公司生产的碳纤维。风力发电中的风轮桨叶超过30米就必须用碳纤维了。”孙绍桓形象地向记者介绍。

“碳纤维的密度是钢铁的四分之一，强度是钢铁的7到9倍，它具有耐高温、耐腐蚀，延展性等特点，是紧缺的战略性复合材料。目前，国产碳纤维自给率仅有20%，为避免长期受制于人，国家便出台相应政策，大力扶持国产高性能碳纤维的广泛应用。”孙绍桓介绍

道，“光威是国内首家将碳纤维产业化的民营企业，年产3100吨碳纤维，各类预浸料2500万平方米，织物180万平方米，风电碳梁850万米，以及各类碳纤维制品。建党百年之际，我们民营企业沐浴着党的阳光雨露茁壮成长，也一定要为祖国建设作出更大贡献！”